

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
53	23.03.24	Свара Н.В.	

3. Нет у них не совпадает морфемная схема:

Всеунайка; жунайка; жунайка.

А также у этих слов разные способы словообразования:

Всеунайка - сложение основ, жунайка - суффиксальный способ, жунайка - приставочно-суффиксальный.

5. Слово "Терно" может быть разными частями речи: существительным, наречием или категорией состояния. А жарен - только существительным.

Их грамматические характеристики разнятся в зависимости от их использования в предложении и словосочетаниях.

6. Сознать - вынать; состав сопроводить - выпроводить.

7. 4. Веко

8. а) на рыбьем меху - ветрам поробитый; +

капар носа не протожит - шолку не пропустишь; +

говорить без обиняков - положить руку на сердце; +

задевать за живое - брать за душу; +

из другого теста - другого подхода; +

б) заткнуть рот - ткнуть за язык; +

удариться в амбицию - улыбаться во весь рот, расплыться в улыбке;

смильчивать с грезью - копать на руках;

разбиваться в лепёшку - плевать в потолок;

брезгать оружием - сложить оружие; +

в) книжные: сильные мира сего; какнуть в лету; вносить свою

лету; никто же сминимся; прощипать на шит; +

разговорные: короткий разговор; в хоть светых вон выноси; косая

сажень в пизгаг; ни цыц ни сероц; без году неделя; +

9. Можно изменить букву в слове "оурённый", получится "оурённый".

Тогда определяемое слово "рам" будет стоять после пригласительного оборота, две запятые, выделяющие его до этого, пропадут.

10. а) Он был не в состоянии думать о хозяйственных распоряжениях.

б) Судья у нас хороший человек и в перерывах играть охотник.

в) Подальше от вас, вы, господа ой-ой-ой!

г) Где ты, где ты, мальчик босый, деревенский пастишок, что по этим рытвинам росам, что по этим козлам шёл?

д) Главное ребята, - сердцем не стареть, песню, что проучали, до конца пропеть.

е) Кто-то из хитроумников назвал Дионисия Моцартом русской живописи.

ж) В глубине XX века слово "пользоваться" становится всё более безгражданским, если не преступным.

11. Слова шахиншаха Азербайджана и Ирана, покровителя и поэта, Исмаила I, отражают его преданность к своей Родине.

Для него родной язык - неотделимая часть Родины. Это голос родного народа и великий инстинкт, на звуки которого отзываются тончайшие и нежнейшие струны нашей души. Нетленной любовью к своей стране невозможно без любви к своему языку, ведь в нём отражена вся культура народа.

Где бы ни находился человек, на сколько бы времени он не разлучался со своим родным краем, его грустные и радостные думы будут только на орнамент его родном языке.

Любить и защищать свою Родину, мать и берега свой родной язык - вот естественный способ сохранить бессмертие своего народа, его силу и величие. И Исмаил I готов приложить максимум усилий для того, чтобы сделать это. Его слова являются проявлением его патриотизма и глубиной его души.

Итак, шахиншах Исмаил I утверждает, что связь с Родиной и родным языком важнее для него, чем материальные богатства. Он готов пожертвовать всем, что у него есть, во имя сохранения этой связи. Его слова искренне отражают любовь и преданность к своей культуре, традициям и истории. Именно таким заповедям и следовал Исмаил I.

Орфо: 2 Сочин: 10 Дешифр: 5
Пункт: 4 Орфо: 10

$\Sigma \quad 1+2+2+2+8,5+3+9,5+81=53$